



有一个朋友送了一部老式的电话让伯爵猫做家装用的，于是来了创意，做了一个老式电视机背包。



义卖时的中国心环保袋



广东男孩为自己定制的一款，上面印有自己的生日。



伯爵猫和芦伟



12星座系列，彩色三角朝下即为女生，朝上是男生，帆布质地。

辞了稳定工作， 去做一份“不务正业”的事

明明有一份稳定的工作，却不想干了，去做一份被别人认为“不务正业”的事情，这种折腾的事情，全让伯爵猫一个人给占了。

她的QQ头像是一只伯爵猫的玩偶，一个很好的朋友给她设计的。她俩是同年同月同日生的好友，而且还是网友。有一年，两人相约去上海看过一个环保与设计类的展览，其中有不少国外的设计作品。当时国内还没有“环保袋”这个概念，伯爵猫看了好几面墙挂着的环保袋，触动很大。

“这些袋子做起来蛮简单的，就是上面的图案创意很特别，只要想得到，就能做得出来。”过了段时间，她辞去了稳定的工作，07年底在家做起了自己的事业。

前景是光明的，道路是坎坷的。伯爵猫开始在家里安心做环保袋，刚开始几个月的“收成”并不理想，只在小范围的朋友圈内，卖出几个袋子。

今年5月汶川大地震发生后，碰上了一个减塑行动的比赛，伯爵猫专门设计了一款中国心系列的环保袋。“这款包设计得很实用，考虑到超市购物时商品要分类存放，所以设计了三层隔断，超级大容量的，还可以折叠起来，只有钱包大小。”当时杭州各大超市提供的环保袋，都是清一色的一个袋子，有些并不环保。她这个三层的环保袋发挥的作用显然易见，再加上又有汶川地震献爱心的图案，于是获奖了。

“地震的时候，我特别想捐钱，可是除了吃饭的钱，真的一点多余的都拿不出了。”伯爵猫说得特别真切。中国心系列环保袋获奖后，在芦伟的帮助下，在1944酒吧搞了次义卖活动，拿环保袋去义卖，效果还不错，卖来的600多块钱全部捐出去了。

从那之后，伯爵猫的环保袋事业走上了一个新的起点。或许是限塑令的因素，环保袋越来越受到关注，伯爵猫开始了些新的尝试。

生意没了不要紧 一块布料浪费了更心疼

“看见一只杯子，说不定我会造出一口锅，我脑子里充满灵感！”伯爵猫得意地说。

细密的针脚，精巧的图饰，每一件作品的做工都经得起检查，你一定想不到这样的手工，出自一位以前从未碰过手工活的姑娘之手。于是，她给自己的每一件作品上面都缝制上“梦@想●家”。

“先用电脑绘图，设计雏形，接下来是手工操作，裁剪、印花、缝里衬、码边、上拉链，每一处工艺都要细心。”伯爵猫说自己不会做生意，有一次给买家发货，发现布料没有选好，导致出现气泡，于是取消了交易。“交易没什么好可惜的，只是为了一块很好的布料浪费了，有点心疼……”

伯爵猫设计一款12星座系列的环保袋，花了足足两个月，一直在研究12星座的图案。“图案的主框架是一颗六芒星，是一种起源于印度教的象征吉祥的图案，主图用12星座做点缀，彩色三角朝下即为女生，朝上是男生。”

星座环保袋或许是个起点，让越来越多的人看到了个性。有位姓周的女孩子，名字里有梅字，于是伯爵猫除了将袋子正面设计成梅花，背面还不忘提上一首梅诗：“耐得人间雪与霜，百花头上尔先香。清风自有神仙骨，冷艳偏宜到玉堂。”

如此量身订做的环保袋，哪个女孩子会不喜欢呢？

一只无纺布做的包， 最少58元，贵的200多

伯爵猫的生意是从淘宝开始的。

第一笔订单来自一个广东男孩，他看中了星座环保袋。“市面上10多块钱的包很多，你这个要58块，太贵了，不过我喜欢你的设计，而且知道手工作业的辛苦。”于是他买走了摩羯座的袋子。

后来，那广东男孩又找上门了，要求很简单，也很复杂：做一个只属于他一个人的包。“我给他的包上印了他的生日，这是真正的私有财产。”伯爵猫陈述得很简单，可看得出来，这个点子花了她不少心思。

令人欣喜的是，那个广东的男孩又来了，说还要定制一只袋子，打算送给妈妈做母亲节礼物。“我替他做了一个包，正面是一支康乃馨，背面印了一句他对母亲的祝语。”

“只要你能提供想法或图案，我都能把这些做进环保袋里，为你打造一个独一无二的包包，这是我这里最大的特色。”伯爵猫说，“做个性环保袋，最低价格是58元，如果要求特别高，那价格就不一样了，有些就要200多，比如加入了蕾丝和大花的元素。首先制作的成本不低，再加上创意的元素，所以200多元的价格也是正常的。”伯爵猫最近的生意还不错，上个月卖出了30多个，这一阵忙于赶单子，基本上全是个性定制的。

空闲的时候，三四天都无人问津，有订单的时候，好像约好了似的在同一时间要货。“熬夜赶订单的日子真苦，有一次上海交大的学生一下子订了15个袋子，正在赶工的时候，火上浇油的事情发生了，缝纫机坏了，不得已只好拿回家找妈妈。”妈妈帮她缝制到深夜。

还有一次，接了一个11个宁波学生的单子，他们打算买她的个性环保袋去交作业。伯爵猫有点不情愿，她更希望自己的作品是被诚意接受的。“有些顾客一点绘画基础也没有，完全是用电脑自带的画板画出来的，然后要求把他们画的东西印在包上。七扭八歪的，或许很多人觉得不好看，但我看它们来很美。”

做一堆全世界唯一的环保袋

文/本报记者 金梁 通讯员 李思思

这是一家网店，只是卖各种各样的袋子，再普通不过，可没想到玩创意的圈子里很多人都知道它的名字。于是我们有了这么一次见面。

他叫芦伟，第一次见面就能大概猜出他的职业，列侬的T恤，黑框的眼镜，中长发，十足的乐手模样。

他很热情地把一大箱子作品给我看。我惊喜于这些琳琅而精细的手工作品，最关键的是这些作品很有想法，于是打趣地问他，知不知道法国有一位叫帕斯卡尔的思想家曾经说过：“人是一棵会思考的芦苇。”他很谦虚地指了指身旁的女友，“她才是这些作品的创造者。”

她叫伯爵猫，很精致的女孩子，充满着学生的气息。一问才知道，她20岁出头，美院版画专业出身，会在学生时代花掉300多块钱买一本克里姆特的画册，一个为了梦想敢拼敢闯的杭州女孩。她的工作，简单点，可以说是裁缝，其实她从事着一份很有前途的职业：环保袋原创设计师。